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Уважаемые руководители!
МКУ «Отдел образования Ворошиловского района города Ростова-на-Дону» направляет Вам для изучения и организации работы «Методические рекомендации об использовании устройств мобильной связи в общеобразовательных организациях» (утв. Роспотребнадзором № МР 2.4.0150-19, Рособрнадзором № 01-230/13-01 14.08.2019) (вместе с «Результатами исследований, показавших отрицательные последствия использования устройств мобильной связи на здоровье детей", "Памяткой для обучающихся, родителей и педагогических работников по профилактике неблагоприятных для здоровья и обучения детей эффектов от воздействия устройств мобильной связи») и письмо прокуратуры Ворошиловского района города Ростова-на-Дону от 29.08.2019 № 22-96-2019.

Прошу организовать:

- изучение Рекомендаций по упорядочению использования устройств мобильной связи в образовательных организациях;

- информационно-просветительскую и разъяснительную работу с педагогическими работниками, родителями (законными представителями) и обучающимися о целесообразности ограничения использования средств мобильной связи в образовательном учреждении;

- другие мероприятия в соответствии с Методическими рекомендациями об использовании устройств мобильной связи в общеобразовательных организациях.
Начальник отдела образования                                                           И. Ю. Микова

Наталия Владимировна Стрелкова
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